THÔNG TIN 

TUYỂN SINH DU HỌC THÁI LAN NĂM HỌC 2018-2019
· Hình thức tuyển: Xét tuyển theo Quy chế tuyển sinh du học tại các trường đại học Vương quốc Thái Lan của Trường Quảng Trị.

· Tiêu chí xét tuyển: Dựa trên kết quả học tập, hạnh kiểm lớp cuối cấp Trung học phổ thông (THPT) và các chế độ ưu tiên theo Quy chế tuyển sinh đại học, cao đẳng của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Chỉ xét tuyển thí sinh tốt nghiệp THPT và năm lớp 12 có kết quả học tập đạt từ trung bình trở lên, hạnh kiểm từ loại khá trở lên.

· Đối tượng: Học sinh tốt nghiệp THPT, học sinh/sinh viên đang theo học tại các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng hoặc đại học, học sinh trúng tuyển vào các trường cao đẳng, đại học năm học 2018-2019 và những người đang làm việc tại các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp Nhà nước hoặc tư nhân có hộ khẩu thường trú tại tỉnh Quảng Trị. Thí sinh ngoại tỉnh có nguyện vọng và đủ điều kiện sẽ được xét tuyển. 

· Kinh phí: Thí sinh trúng tuyển tự túc kinh phí đào tạo và các chi phí khác liên quan. Các trường đối tác chỉ thu phí như đối với sinh viên Thái Lan. Một số trường có chế độ giảm học phí dựa trên thành tích học tập và rèn luyện trong từng học kỳ và tạo việc làm có thu nhập cho những sinh viên khó khăn về tài chính.  

· Quản lý lưu học sinh: Trường CĐSP Quảng Trị chịu trách nhiệm phối hợp quản lý lưu học sinh trong suốt quá trình đào tạo.

· Hồ sơ đăng ký xét tuyển (02 bộ/thí sinh) gồm:

· Đơn xin xét tuyển (theo mẫu trên website www.qtttc.edu.vn);

· Bản sao có công chứng Bằng tốt nghiệp THPT/Giấy chứng nhận tốt nghiệp THPT tạm thời (cấp trong năm 2018) hoặc bằng cấp tương đương;

· Bản sao công chứng Học bạ THPT;

· Bản sao công chứng Giấy khai sinh;

· Sơ yếu lý lịch tự thuật có dán ảnh và xác nhận của chính quyền địa phương hoặc cơ quan quản lý (không quá 06 tháng);

· Giấy chứng nhận sức khoẻ (không quá 06 tháng);

· Giấy chứng nhận ưu tiên theo Quy chế tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo (nếu có);

· Chứng nhận của công an địa phương về việc chấp hành pháp luật của đối tượng dự tuyển (theo mẫu trên website www.qtttc.edu.vn);

· 06 ảnh 4x6 cm (chụp không quá 06 tháng, không đeo kính, nền ảnh màu trắng);

· Bản cam kết của gia đình về việc đảm bảo tài chính cho học sinh theo học và phối hợp quản lý, giáo dục con em trong quá trình đào tạo (theo mẫu trên website www.qtttc.edu.vn);

· Công văn của thủ trưởng cho phép đi học (đối với học sinh/sinh viên đang theo học tại các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng hoặc đại học và những người đang làm việc tại các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp Nhà nước hoặc tư nhân).  

· Các giấy tờ trên đựng trong bì hồ sơ cỡ 26 cm x 34 cm, bên ngoài dán tờ Hồ sơ tuyển sinh du học Thái Lan (theo mẫu trên website www.qtttc.edu.vn). 

· Thời gian nhận hồ sơ: Từ 15/7/2018 đến 20/8/2018.

· Lệ phí xét tuyển: 30.000 đồng.

· Nơi nhận hồ sơ: Phòng Khoa học công Nghệ - Hợp tác quốc tế, Trường CĐSP Quảng Trị.

Để biết thêm chi tiết, xin xem thông tin trên website: www.qtttc.edu.vn hoặc liên hệ Phòng Khoa học Công Nghệ - Hợp tác quốc tế; điện thoại: (0233) 3581199 hoặc 0947475567; địa chỉ: Phòng 104 nhà C, Trường CĐSP Quảng Trị, Km3, Quốc lộ 9, Đông Hà, Quảng Trị.
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