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(Dự thảo Báo cáo của BCH Hội Sinh viên Trường CĐSP Quảng Trị 
tại Đại hội Đại biểu Sinh viên Trường CĐSP Quảng Trị nhiệm kỳ 2015 – 2018)

[bookmark: VNS0001][bookmark: VNS0002][bookmark: VNS0003][bookmark: VNS0004]Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên (HSV) Trường Cao đẳng Sư phạm Quảng Trị lần thứ VII, nhiệm kỳ 2015 - 2018 diễn ra trong bối cảnh đất nước đang đẩy mạnh sự nghiệp Công nghiệp hoá, Hiện đại hoá và hội nhập quốc tế; Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành chỉ thị số 42CT/CT về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” và Nghị quyết Hội nghị lần thứ Ba Ban chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khoá X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”; Sinh viên cả nước đang ra sức thi đua thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX; Đảng bộ, chính quyền và nhân dân tỉnh Quảng Trị quyết tâm thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI.
[bookmark: VNS0005]Đặc biệt, Đảng uỷ, Ban Giám hiệu, thầy và trò trường CĐSP Quảng Trị không ngừng học tập rèn luyện, nâng cao phẩm chất đạo đức, nêu cao ý chí tự lực tự cường nhằm phát huy truyền thống tốt đẹp của quê hương, đất nước đồng thời hoàn thành tốt các nhiệm vụ đã được giao phó.
Với mục đích đánh giá những việc đã và chưa làm được trong thời gian qua, rút ra những bài học kinh nghiệm quý báu cho hoạt động của Hội Sinh viên (HSV) Trường trong nhiệm kỳ tiếp theo, Đại hội (ĐH) sẽ tập trung trí tuệ, bàn bạc, thảo luận đề ra phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp nhằm phát huy mọi nguồn lực, tăng cường đoàn kết, nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi hội viên (HV), tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về công tác Hội và phong trào sinh viên (SV) trong Nhà trường. 
Với ý nghĩa đặc biệt quan trọng đó, Ban chấp hành Hội Sinh viên Trường CĐSP Quảng Trị trình Đại hội Báo cáo chính trị với các nội dung như sau:

Phần thứ nhất:
BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO SINH VIÊN
NHIỆM KỲ 2013 – 2015 

[bookmark: VNS0006]I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi
- Trong những năm quan đất nước và tỉnh nhà đã đạt được những thành tựu quan trọng: Tình hình chính trị ổn định, kinh tế tăng trưởng cao, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được cải thiện. Đảng, Nhà nước ngày càng quan tâm nhiều hơn đến công tác thanh niên nói chung và công tác học sinh, sinh viên nói riêng, do đó học sinh, sinh viên ngày càng có nhiều cơ hội để khẳng định sức mạnh của mình và đóng góp vào công cuộc đổi mới của đất nước. Bên cạnh đó, ngành Giáo dục và Đào tạo cũng đã có những định hướng chiến lược về nâng cao chất lượng giáo dục. Đây chính là cơ sở lý luận cho việc tổ chức các phong trào hoạt động của Hội Sinh viên Trường.
[bookmark: VNS0007]- Trong nhiệm kỳ 2013 - 2015 với gần 3200 hội viên (không tính SV theo học các hệ liên kết, liên thông trong trường) dao động trong 38 – 44 chi hội được cơ cấu thành 5 Liên Chi hội: Tự nhiên, Giáo dục Tiểu học, Nhạc hoạ – Mầm non, Công nghệ thông tin, Xã hội là một trong những yếu tố khá thuận lợi giúp xây dựng tổ chức Hội thành một khối đoàn kết, thống nhất.
[bookmark: VNS0008]- Công tác Hội và phong trào học sinh, sinh viên Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Đảng uỷ, Ban Giám hiệu; sự tạo điều kiện giúp đỡ của các Phòng, Khoa chức năng trong Trường; vai trò nòng cốt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; sự phối hợp công tác của Hội Sinh viên các đơn vị bạn; sự định hướng chỉ đạo kịp thời của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Quảng Trị. 
 - Hoạt động của Hội Sinh viên Nhà trường được sự tài trợ, ủng hộ, cổ vũ kịp thời của các tổ chức, cá nhân ngoài trường, góp phần không nhỏ vào chất lượng học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên cũng như các hoạt động của Hội.
- Đội ngũ cán bộ chủ chốt của Hội Sinh viên luôn tâm huyết, nhiệt tình, hăng say với công tác Hội và phong trào học sinh, sinh viên. 
[bookmark: VNS0009]- Số lượng Hội viên đông đảo, trẻ, khoẻ, có tri thức, nhiệt tình là một nhân tố quan trọng góp phần không nhỏ vào kết quả hoạt động của Hội.
2. Khó khăn
Bên cạnh những mặt thuận lợi nêu trên, chúng ta vẫn nhận thấy một số khó khăn, hạn chế và những thách thức lớn đối với Hội Sinh viên Trường:
- Các tệ nạn xã hội như ma tuý, cờ bạc, cá độ, lô đề và hiện tượng sống thử trong học sinh, sinh viên có xu hướng gia tăng và ảnh hưởng không nhỏ đến hoạt động học tập cũng như đời sống của học sinh, sinh viên. 
- Việc áp dụng Qui chế 25, Qui chế 43 trong đào tạo cùng với việc Nhà trường đang từng bước chuyển từ hình thức đào tạo theo hình thức niên chế sang hình thức đào tạo theo học chế tín chỉ vừa là cơ hội và cũng là thử thách đối với mỗi Hội viên.
- Một số Hôị viên chưa thực sự nhiệt tình, tâm huyết với hoạt động của Hội.
- Với số lượng Hội viên đông, lực lượng cán bộ Hội chủ chốt là cán bộ kiêm nhiệm nên việc quản lý và tham gia các hoạt động gặp một số khó khăn.	
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI NHIỆM KỲ 2013 – 2015
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên
- Công tác tuyên tuyền, giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước và tình hình nhiệm vụ mới của học sinh, sinh viên luôn được Hội Sinh viên Nhà trường chú trọng và đẩy mạnh. Đây được xem là nhiệm vụ hàng đầu, xuyên suốt quá trình học tập và rèn luyện của mỗi Hội viên. 
[bookmark: VNS000A]+ Trong nhiệm kỳ qua, Hội Sinh viên tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong học sinh, sinh viên, trong đó, tập trung tuyên truyền, hướng dẫn học sinh, sinh viên chủ động trong học tập, rèn luyện và nghiên cứu khoa học.
+ Quan tâm đầu tư công tác triển khai, bình chọn và tuyên dương các gương điển hình, đóng góp trong hoạt động Đoàn - Hội, rèn luyện và học tập tốt theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
[bookmark: VNS000B][bookmark: VNS000C]- Hội Sinh viên phối hợp cùng Đoàn Thanh niên và Phòng CTCT - QLSV triển khai tổ chức “Tuần sinh hoạt công dân đầu khoá’’ cho học sinh, sinh viên; Kết hợp phổ biến các kế hoạch, triển khai các nghị quyết của Đoàn - Hội; thường xuyên phối hợp tổ chức nhiều buổi học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và của Ngành. Qua các buổi học đã giáo dục truyền thống, giáo dục, rèn luyện đạo đức, lối sống văn hoá, nếp sống văn minh, lành mạnh; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, ý thức công dân; tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng của mỗi Hội viên.
- Hội Sinh viên đã phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong Hội viên về ý nghĩa lịch sử các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của đất nước và tuổi trẻ: Ngày Quốc khánh 02/9, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11… qua đó, khơi dậy tình yêu đối với quê hương đất nước và sự quan tâm chia sẻ giữa người với người… 
- Tổ chức nhiều chương trình đầy ý nghĩa và nhân văn như: “Hướng về biển Đông” thông qua hoạt động Nhằm giáo dục truyền thống cho học sinh, sinh viên về chủ quyền biển đảo, có cách nhìn nhận và hành động đúng đắn về Biển đông. 
- Tham gia chăm sóc khu mộ liệt sỹ vô danh tại Nghĩa trang Đường Chín ; phối hợp thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sỹ” nhân ngày Thương binh - Liệt sỹ.… là những hoạt động hướng về nguồn, tri ân sâu sắc các thế hệ cha anh đã hiến dâng xương máu cho Tổ quốc.
[bookmark: VNS000D][bookmark: VNS000E][bookmark: VNS000F]- Quan tâm đến công tác tuyên truyền, chăm sóc sức khoẻ, giáo dục giới tính, trang bị kiến thức, rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh, sinh viên. Tổ chức thực hiện các hoạt động giáo dục đạo đức, pháp luật và sức khoẻ sinh sản vị thành niên; tuyên truyền phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên. 
- Hướng dẫn các LCH tổ chức cho Hội viên đăng ký danh hiệu ““sinh viên 5 tốt””, các Liên chi Hội, Chi hội đăng ký “Tập thể thân thiện, lành mạnh”, xem đây là một tiêu chí bình xét danh hiệu thi đua năm học.
Nhìn chung, các hoạt động trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng của Hội Sinh viên Trường CĐSP Quảng Trị đã đạt được những kết quả đang kể, đa số các HV có tư tưởng lập trường vững vàng, thấy được vai trò trách nhiệm của bản thân đối với cộng đồng, có ý thức tự vươn lên trong học tập và rèn luyện, góp phần vào sự ổn định, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của Nhà trường.
2. Tình hình học tập, nghiên cứu khoa học 
2.1. Tình hình học tập 
- Hội Sinh viên thường xuyên theo dõi nề nếp sinh hoạt, học tập và phong trào thi đua tại các Liên chi Hội, tăng cường chỉ đạo các Liên chi Hội về tuyên truyền thực hiện cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” và “Nói không với đào tạo không đạt chuẩn không đáp ứng nhu cầu xã hội”. Chỉ đạo các LCH, CH và HV, HSSV ký cam kết thực hiện “Kỳ thi nghiêm túc - Không vi phạm quy chế thi”, coi đây là một tiêu chuẩn đánh giá cuối học kỳ, năm học.
- Trong phong trào học tập, rèn luyện đã xuất hiện rất nhiều tấm gương sáng nổi bật. Nhiều suất học bổng của các tổ chức trong và ngoài nước đã được trao cho các bạn HSSV biết khắc phục hoàn cảnh khó khăn để vươn lên học giỏi như: 
+ Học bổng của Bộ Khoa học và Nghệ thuật Bang Hassen, CH Liên bang Đức:
Năm học 2013 -2014 : Có 04 SV được nhận học bổng.
Năm học 2014 -2015 : Có 07 SV được nhận học bổng.
+ Học bổng của Tổ chức Gặp gỡ Việt Nam Vallet:
Năm học 2013 -2014 : Có 10 SV được nhận học bổng.
Năm học 2014 -2015 : Có 10 SV được nhận học bổng.
Và còn rất nhiều suất học bổng của các đơn vị, tổ chức khác mà nhiều bạn HSSV đã được nhận như: Học bổng Lawrence S.Ting của CT TNHH Phú Mỹ Hưng, TP Hồ Chí Minh ; Học bổng của Ngân hàng Công thương, Tổ chức Hội Chữ thập đỏ Tỉnh Quảng Trị, Hội Khuyến học Tỉnh và một số Công ty Viễn thông trên địa bàn Tỉnh,… 
- Hầu hết HV đã tham gia và hoàn thành xuất sắc các đợt thực tập sự phạm, thực tập nghề giữa khoá và cuối khoá.
- HSV trường đã phối hợp với các khoa, phòng, tổ chuyên môn chỉ đạo tổ chức một số hội nghị trao đổi kinh nghiệm học tập ở các LCH để từ đó nhân rộng các điển hình tiêu biểu và các phương pháp học tập phù hợp. Các hội thi rèn luyện chuyên môn nghiệp vụ khác như: Hiểu biết và ứng xử sư phạm, SV với sự kiện thế kỷ 21, SV với sự nghiệp xây dựng, bảo vệ tổ quốc... đã được đông đảo HV tham gia. Đến nay các hoạt động này đã trở thành một hình thức sinh hoạt chuyên môn nghiệp vụ thường xuyên ở các khoa, Liên Chi hội, Chi hội 
[bookmark: VNS0010]Việc tổ chức các buổi hội thảo, câu lạc bộ, toạ đàm, các hội thi theo từng chủ đề, chủ điểm đã trang bị thêm cho HSSV những kiến thức chuyên môn, kiến thức đời sống xã hội, góp phần quan trọng vào việc nâng cao chất lượng đào tạo của Nhà trường. Đồng thời, giúp HSSV xác định rõ hơn vai trò trách nhiệm của những cán bộ kỹ thuật, kỹ sư tâm hồn trong sự nghiệp giáo dục nói riêng và xây dựng đất nước nói chung của Đảng và Nhà nước
2.2. Hoạt động Nghiên cứu Khoa học
- Đây được xem là nhiệm vụ trọng tâm góp phần nâng cao chất lượng đào tạo của Nhà trường. Vì vậy, hàng năm HSV cùng với Đoàn trường vẫn khuyến khích HSSV tham gia vào các hoạt động nghiên cứu khoa học giúp SV có được các kỹ năng nghiên cứu khoa học cơ bản, cần thiết. 
- Đoàn Thanh niên và HSV luôn gắn hoạt động nghiên cứu khoa học với hoạt động học tập, rèn luyện của HSSV. Tổ chức hướng dẫn, định hướng cho HSSV tập trung nghiên cứu các đề tài nghiên cứu khoa học thiết thực, liên quan đến việc học tập và rèn luyện, có thể áp dụng trong thực tiễn. 
3. Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” và các hoạt động xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh
3.1. Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”
- Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” do Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam phát động từ năm 2009 đã được các cấp Hội Sinh viên Trường triển khai thực hiện nghiêm túc và tạo hiệu ứng tốt trong xã hội. Đây được xem là một danh hiệu cao quý của HSSV và là cơ hội để các bạn HSSV tự rèn luyện và trưởng thành.  
- Trong nhiệm kỳ qua, HSV Trường luôn dành sự quan tâm đặc biệt đối với Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” và xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của công tác Hội. 
+ Việc phổ biến các tiêu chí để đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” đến từng HV và khuyến khích các em phấn đấu để trở thành “Sinh viên 5 tốt” luôn được HSV Trường quan tâm, đôn đốc.
+ Trong mỗi năm học, HSV đã tổ chức các đợt sát hạch và xét chọn những sinh viên đạt được các tiêu chí để trao danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”.
+ Trong nhiệm kỳ, đã có 86 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường, gửi 02 hồ sơ xét cấp trung ương song đa số chưa đạt chuẩn. Số lượng sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên 5 tốt bước đầu thể hiện có sự quan tâm và phấn đấu.
3.2. Các hoạt động xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh
[bookmark: VNS0011]HSV Trường và các LCH đã đề xuất tổ chức nhiều hoạt động văn hoá văn nghệ  (VHVN), thể dục thể thao (TDTT) nhằm đáp ứng các nhu cầu hoạt động của HV, góp phần tạo ra môi trường giáo dục lành mạnh và hạn chế các hành vi tiêu cực. Những kết quả đã đạt được là rất đáng khích lệ, cụ thể như sau:
a. Về phong trào Văn hoá - Văn nghệ
- HSV Trường đã tổ chức nhiều hoạt động VHVN nhằm đáp ứng các nhu cầu hoạt động của HV như: Các Hội diễn Văn nghệ chào mừng: Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3; Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11; Chào xuân mới;… 
[bookmark: VNS0012][bookmark: VNS0013]- HSV phối hợp với Đoàn trường tổ chức Hội trại truyền thống 26/3, lồng ghép văn nghệ, gắn kết các sinh hoạt văn hoá với sinh hoạt chính trị, các sinh hoạt truyền thống, trò chơi dân gian... nhằm bồi dưỡng, giáo dục, nâng cao nhận thức cho HV-SV về giá trị văn hoá truyền thống.
[bookmark: VNS0014]- Phối hợp với Đoàn Thanh niên (ĐTN) tổ chức những buổi giao lưu sinh hoạt văn hoá, văn nghệ với các đơn vị bạn trong và ngoài tỉnh giúp cho HV có điều kiện trao đổi văn hoá, học hỏi kinh nghiệm công tác Đoàn, Hội, tìm hiểu thêm về phong tục tập quán, về quê hương đất nước, tạo được không khí vui tươi phấn khởi cho HV. 
[bookmark: VNS0015][bookmark: VNS0016][bookmark: VNS0017]- HSV thường xuyên tổ chức các hoạt động liên hoan văn hoá văn nghệ trong HSSV như :  Hội thi Tiếng hát Sinh viên 2015 nhân ngày Học sinh, sinh viên 09/01;  Hội thi Sinh viên cười… thu hút đông đảo các HV tham gia. Các hoạt động này đã tạo ra những sân chơi lành mạnh nơi các em có thể thoả sức thể hiện năng khiếu của bản thân, là môi trường giúp các bạn HSSV có thể giải toả những căng thẳng mệt mỏi trong học tập, thi cử và cũng là cơ hội để các em gần gũi nhau hơn. 
b. Về phong trào Thể dục - Thể thao
[bookmark: VNS0018]Nâng cao thể chất cho HV luôn là mục đích phấn đấu của HSV Nhà trường. Cũng như phong trào văn hoá , văn nghệ,  phong trào thể dục, thể thao luôn được đông đảo HV hưởng ứng. Các hoạt động bóng đá, bóng chuyền, cầu lông… được tổ chức thường xuyên dưới các hình thức như giao hữu, thi đấu giải… thu hút được đông đảo đoàn viên thanh niên (ĐV-TN) nhiệt tình tham gia.
HSV, ĐTN Trường phối hợp với Tổ chính trị GDQP&AN tổ chức, thành lập các đội tuyển tham gia thi đấu cấp Tỉnh giành được nhiều thứ hạng cao. 
Mục đích của các hoạt động trên là tạo ra sân chơi bổ ích cho HSSV rèn luyện sức khoẻ, thu hút HSSV vào các hoạt động lành mạnh, tạo ra sự đoàn kết giữa các ĐV-TN  giữa các đơn vị trong Nhà trường; đồng thời đẩy mạnh phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, “Khoẻ để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.
4. Các hoạt động tình nguyện chung sức cùng cộng đồng
Các hoạt động tình nguyện chung sức cùng cộng đồng, nhân đạo từ thiện tiếp tục được duy trì và phát triển rộng rãi.
[bookmark: VNS0019]- Hoạt động tình nguyện tại vùng khó, nhất là các xã ở hai huyện Hướng Hoá và Đakrông vẫn được duy trì hàng năm với các hình thức như: Tuyên truyền chính sách, pháp luật của nhà nước; hỗ trợ đồng bào trong một số hoạt động, …
- Hoạt động “Hiến máu nhân đạo” thực sự đi vào chiều sâu và thu hút được đông đảo HSSV tham gia. Hàng năm, HSV, ĐTN có sự phối hợp chặt chẽ với các đơn vị như: Viện huyết học truyền máu TW Huế, Hội chữ thập đỏ Tỉnh Quảng Trị. Mỗi học kỳ tổ chức ít nhất một đợt hiến máu tình nguyện cho HSSV. Trong nhiệm kỳ vừa qua, HSSV của Trường đã hiến được gần 2000 đơn vị máu phục vụ cho công tác chữa bệnh cứu người.
- Mua tăm tình thương cho Hội Người mù Tỉnh Quảng Trị, mua bút ủng hộ Hội Thanh niên khuyết tật Hà Nội,…
[bookmark: VNS001A]- HSV tổ chức các chương trình giao lưu nhân các ngày lễ lớn: Tết Trung thu, Quốc tế Thiếu nhi… đồng thời, vận động HSSV đến giảng dạy và tổ chức sinh hoạt văn hoá, văn nghệ cho các em thiếu niên, nhi đồng ở Trung tâm Mái ấm Tình hồng TP Đông Hà. Những tình cảm đó chính là sự cảm thông chia sẻ với các em, động viên các em vượt lên hoàn cảnh, phấn đấu học tập và rèn luyện tốt. Hoạt động này đã được các cơ quan ban ngành và nhân dân trên địa bàn quan tâm đánh giá cao. 
[bookmark: VNS001B]- Hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn", "Vì trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn" cũng được HSV chú trọng. Trong thời gian qua, đã quyên góp sách vở, tài liệu học tập tặng các em học sinh trường tại các xã vùng khó khăn của hai huyện Đakrông và Hướng Hoá.  
[bookmark: VNS001C]- Duy trì đều đặn vệ sinh môi trường mỗi tháng một lần thông qua các hoạt động như: Ngày Thứ 7 tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh…, giúp cho cảnh quan trong khu vực Trường luôn sạch đẹp. 
Các hoạt động tình nguyện, chung sức vì cộng đồng đã góp phần giáo dục tinh thần tương thân tương ái, đoàn kết, chia sẻ trong cộng đồng cho HV, đồng thời tạo điều kiện cho HV góp sức và khẳng định mình trong cuộc sống.
5. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh và tham gia xây dựng Đảng
- Các chương trình hoạt động do TW Hội cấp trên phát động và chỉ đạo đều được HSV Trường triển khai nghiêm túc và có hiệu quả. Vào đầu các năm học, BCH HSV Trường đã xây dựng các nội dung và kế hoạch cụ thể của năm học theo Nghị quyết của Đại hội. Chỉ đạo các CH, LCH tổ chức tốt Đại hội đúng nhiệm kỳ.
- Duy trì chế độ làm việc thường xuyên, định kỳ báo cáo xin ý kiến Đảng uỷ về chương trình hoạt động. Tham gia hội nghị cán bộ Đoàn, Hội, cán bộ lớp trong toàn trường, thông qua đó đề ra các chương trình hành động phù hợp với thực tế.
- Cử các đồng chí cán bộ Hội chủ chốt của Trường tham gia các lớp tập huấn cán bộ Hội, học tập Nghị quyết và các lớp nghiệp vụ khác do TW Hội tổ chức.
-  ĐTN và HSV đã có chương trình phối hợp hoạt động trong công tác tự quản, các phong trào VHVN, TDTT, các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn.
- BCH HSV Trường luôn chú trọng đến việc tham gia đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh. Động viên, bồi dưỡng HV ưu tú cho tổ chức ĐTN giới thiệu kết nạp Đảng.
Trong nhiệm kỳ qua, có hơn 100 HV tham gia lớp cảm tình Đảng và có 11 HV được kết nạp vào hàng ngũ của Đảng.
III. Những hạn chế tồn tại, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm
1. Hạn chế tồn tại và nguyên nhân
1.1. Về BCH HSV
- HV tham gia BCH Hội không ổn định, một số đồng chí chủ chốt ra trường khi mới tiếp cận công tác Hội một thời gian ngắn đã tạo ra không ít khó khăn trong các hoạt động của Hội. 
[bookmark: VNS001D]- Đa số cán bộ chủ chốt còn kiêm nhiệm nhiều công việc khác nhau trong nhà trường  nên việc nắm các nguồn tông tin liên quan đến HV nhiều lúc chưa kịp thời, chưa thực sự thấu hiểu và đáp ứng hết được tâm tư nguyện vọng và những nhu cầu văn hoá tinh thần đang ngày càng phong phú và đa dạng của tuổi trẻ. 
1.2. Về LCH, CH và HV
- Một bộ phận HV còn thiếu ý thức rèn luyện, thiếu trách nhiệm với bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội, vi phạm nội quy, quy chế của Nhà trường.
- Hoạt động của Hội còn tập trung ở một số cá nhân tiêu biểu hoặc đơn vị mạnh.
- Vai trò của một số cán bộ Hội chưa thể hiện rõ nét, chưa trở thành tiếng nói chung của tập thể để giáo dục HSSV bị mắc khuyết điểm.
 - Một số CH, LCH chưa có các hoạt động sinh hoạt thường xuyên hoặc nội dung sinh hoạt còn nghèo nàn, bị động và phụ thuộc vào hoạt động của HSV Trường.
1.3. Hoạt động khác
[bookmark: VNS001E]- Công tác Nghiên cứu khoa học chưa đạt được những kết quả mong muốn. Mặc dù số lượng HSSV tham gia đăng ký đề tài nghiên cứu khoa học khá đông nhưng số lượng đề tài hoàn thành cho đến Hội nghị báo cáo lại rất hạn chế và chất lượng còn thấp.  
- Do khó khăn về mặt kinh phí và một số nguyên nhân khác nên phong trào tình nguyện vùng khó chưa thể duy trì đều đặn hàng năm.
[bookmark: VNS001F]- Mặc dù so với nhiệm kỳ trước, phong trào “SV 5 tốt” đã có nhiều chuyển biến tích cực, nhưng nhìn chung, phong trào “SV 5 tốt” vẫn chưa trở thành một phong trào sâu rộng thu hút đông đảo HV tham gia mà nguyên nhân chủ yếu là do tâm lý sợ môn ngoại ngữ của các em. 
3. Bài học kinh nghiệm
[bookmark: VNS0020]- Thứ nhất: Sự lãnh đạo kịp thời, tạo điều kiện của Đảng uỷ, Ban Giám hiệu, HSV cấp trên, các Phòng, Khoa chức năng trong Trường là một trong những nguyên nhân thành công của chương trình công tác Hội và phong trào HSSV Trường CĐSP Quảng Trị.
- Thứ hai: Tập thể cán bộ Hội nhất trí một lòng quyết tâm thực hiện tốt Nghị quyết của HSV Trường.
- Thứ ba: Mọi hoạt động của HSV phải có nội dung phù hợp với nhu cầu nguyện vọng của HV, phải lồng ghép các nội dung tuyên truyền giáo dục của Nhà trường, Hội cấp trên vào các hoạt động tập thể, có tính giáo dục cao, đồng thời thể hiện sự kết hợp hài hoà giữa lợi ích chính đáng của HV với lợi ích của tập thể.
- Thứ tư: Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở, khơi dậy ý thức tình nguyện, tự giác trong mỗi HV để xây dựng tổ chức HSV Trường ngày càng vững mạnh.
- Thứ năm: Hoạt động giao lưu, học tập, trao đổi kinh nghiệm với các đơn vị bạn cũng là cầu nối để HV trưởng thành hơn trong các hoạt động của HSV.


Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC HỘI
VÀ PHONG TRÀO  SINH VIÊN KHOÁ VII, NHIỆM KỲ 2015 – 2018 

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
[bookmark: VNS0021]Trong xu thể toàn cầu hoá và những áp lực, đòi hỏi của xã hội lên bản thân mỗi cá nhân nói chung, đặc biệt là đối với mỗi HSSV nói riêng, những đòi hỏi đó là điều hết sức chính đáng để phát triển xã hội. Bên cạnh đó, Đảng ta dành phần quan tâm đặc biệt đối với HSSV, lực lượng ưu tú trong công cuộc xây dựng đất nước. Ngành giáo dục trong những năm qua ra sức đổi mới nhằm hướng đến xây dựng một phương thức giáo dục tiên tiến, tiệm cận đến nền giáo dục phát triển nhất trên thế giới. Đây cũng là thời cơ để mỗi HSSV khẳng định bản thân, góp phần xây dựng đất nước nhưng cũng là thách thức to lớn đối với mỗi HSSV. Đặc biệt Việt Nam đang có những bước chuẩn bị tiềm lực để ký kết Hiệp định Đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP) thể hiện bước hội nhập sâu hiện đang là một trong những thời cơ và thách thức lớn của đất nước trong đó có sự ảnh hưởng không nhỏ đến mỗi công dân.
Trong thời đại mới, nhu cầu và nguyện vọng của HSSV rất phong phú và đa dạng, HSSV muốn được có một môi trường hoạt động phát huy những giá trị cá nhân, muốn được tạo điều kiện để nâng cao năng lực, được cống hiến, được nói lên tiếng nói cá nhân, đặc biệt bất cứ HSSV nào sau khi tốt nghiệp cũng tìm được việc làm phù hợp với năng lực, trình độ chuyên môn của bản thân.
Đây là nhiệm kỳ tuổi trẻ nhà trường cùng với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nỗ lực phấn đấu, chuyển đổi hoàn toàn hình thức đào tạo theo niên chế sang hình thức đào tạo tín chỉ; thực hiện tốt đề án xây dựng quy hoạch tổng thể phát triển nhà trường giai đoạn 2011 – 2016 và tầm nhìn đến năm 2020, tạo đà và làm cơ sở xây dựng và phát triển nhà trường thành trường Đại học trước năm 2020.
Bên cạnh những thuận lợi về đội ngũ trẻ chất lượng cao, sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, nhà trường hiện nay cũng gặp rất nhiều khó khăn như tình hình tuyển sinh đang gặp một số vấn đề khó khăn theo xu thế chung hiện nay của các trường CĐ, ĐH. Số lượng sinh viên tuyển chưa đủ chỉ tiêu, chất lượng đầu vào chưa cao. Vấn đề việc làm khó khăn sau khi ra trường cũng góp phần không nhỏ trong công tác tuyển sinh. Công tác NCKH trong HSSV còn nhiều hạn chế và có xu hướng giảm sút trong những năm gần đây. Số lượng SV tham gia nghiên cứu ít, chất lượng chưa cao
Trước tình hình đó, công tác Hội và phong trào thanh niên của Hội Sinh viên trường CĐSP Quảng Trị cần phải tập trung thực hiện có hiệu quả các mục tiêu và nhiệm vụ cơ bản sau:
II. MỤC TIÊU PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG
Phát huy những thành tích đã đạt được, trong thời gian qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng uỷ, Ban Giám hiệu, HSV các cấp, bám sát yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, củng cố tổ chức, mở rộng các hình thức tập hợp HSSV, tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, thực hiện tốt chức năng của một tổ chức chính trị xã hội quan trọng trong Nhà trường và là cầu nối gắn bó chặt chẽ tuổi trẻ với Đảng, làm tốt công tác giáo dục nâng cao tinh thần tích cực của HV, đáp ứng được những nhu cầu lợi ích chính đáng của tuổi trẻ, đưa công tác Hội và phong trào HSSV phát triển sâu rộng với chất lượng cao, xứng đáng là phong trào của tuổi trẻ trí thức. 
Để thực hiện được những điều đó, công tác Hội và phong trào HSSV khoá VII, nhiệm kỳ 2015 - 2018 tập trung vào những nội dung sau:
- Tiếp tục triển khai sâu rộng Cuộc vận động Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh;
- Củng cố và phát triển sâu rộng cuộc vận động “sinh viên 5 tốt”;
- Duy trì và nâng tầm phong trào SV tình nguyện;
- Tư vấn, hỗ trợ, đồng hành cùng HSSV trong hướng nghiệp và tìm kiếm việc làm.
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU TRONG NHIỆM KỲ
- 95% HV tốt nghiệp ra trường trở lên trong đó có 45% khá giỏi.
- Tập thể HSV Trường là đơn vị vững mạnh cấp Trung ương, 100% CH đạt loại khá trở lên. 
- 100% các LCH, CH tiếp tục triển khai và thực hiện Cuộc vận động Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Trên 30% Sv đăng ký sát hạch và trên 5% HSSV đạt danh hiệu “sinh viên 5 tốt”, 
- 100% CH, LCH đạt danh hiệu “Tập thể thân thiện, lành mạnh”
[bookmark: VNS0022]- Kết nạp 100% SV khoá mới vào tổ chức Hội.
- 100% các CH thu nộp Hội phí đủ và đúng hạn.
- 100% HSSV không sa vào các tệ nạn xã hội.
- Hạn chế đến mức tối thiểu (dưới 1%) số HSSV vi phạm quy chế thi.
- 100% cán bộ hội các cấp được tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ.
- Giới thiệu được ít nhất 100 - 150 HSSV tham gia học tập lớp cảm tình Đảng và có ít nhất hàng năm từ 10 đến 15 HSSV giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp trong nhiệm kỳ.
- 100% các CH đều tham gia công tác tình nguyện (tại chỗ, TT Mái ấm tình hồng, nghĩa trang liệt sỹ Đường 9, vùng khó…).
- Phấn đấu hiến máu nhân đạo đạt 500 - 800 đơn vị máu/năm.
IV. CÁC CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC HỘI TRỌNG ĐIỂM
1. Triển khai sâu rộng cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” 
[bookmark: VNS0023]- Tiếp tục đa dạng hoá các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu về phong trào “Sinh viên 5 tốt” đến hội viên, sinh viên. Chú trọng đối tượng sinh viên năm nhất, sinh viên chưa tham gia phong trào. Xây dựng các chuyên mục “Sinh viên 5 tốt” trên bản tin khoa, trường, trên website, diễn đàn trên mạng xã hội của các đơn vị. 
- Tổ chức tập huấn, quán triệt trong đội ngũ cán bộ Hội các cấp để nâng cao nhận thức, tính chủ động trong quá trình triển khai phong trào. 
- Rà soát, sửa đổi, bổ sung tiêu chí đánh giá, xét chọn “Sinh viên 5 tốt” cấp trường, cấp tỉnh. Tổ chức tốt công tác tuyên dương, trao danh hiệu, hỗ trợ, phát huy “Sinh viên 5 tốt” các cấp. Thực hiện theo dõi, kết nối “Sinh viên 5 tốt” các thế hệ của đơn vị qua các câu lạc bộ “Sinh viên 5 tốt”, ngày hội “Sinh viên 5 tốt”, diễn đàn “Sinh viên 5 tốt”,... Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố phối hợp Hội Doanh nhân trẻ tỉnh, thành phố ký kết liên tịch hỗ trợ “Sinh viên 5 tốt”; chủ động tham mưu cơ chế ưu tiên của tỉnh, thành phố trong tuyển dụng, sử dụng các “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh. 
- Tổ chức tốt công tác hỗ trợ sinh viên đạt danh hiệu, có biện pháp theo dõi, kịp thời giúp đỡ những sinh viên tiệm cận với các tiêu chuẩn đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”. Thực hiện tốt công tác giới thiệu sinh viên xét chọn danh hiện “Sinh viên 5 tốt” cấp trên.  
Xây dựng một số chương trình nhằm giúp SV đạt được 5 tiêu chí SV 5 tốt như sau :
1. 1. Chương trình Sinh viên rèn luyện đạo đức, tác phong (giúp SV đạt tiêu chí Đạo đức tốt)
[bookmark: VNS0024]- Xây dựng cho mỗi HV nếp sống văn minh, tuyên truyền và phát động trong HV phong trào đấu tranh phòng chống tệ nạn ma tuý, cờ bạc, lô đề, sống thử trong đời sống của HSSV.
- Lồng ghép các chương trình giáo dục chính trị tư tưởng với các hoạt động “Nhân đạo từ thiện”, “Uống nước nhớ nguồn”, “Tuổi trẻ sống đẹp, sống có ích”,...
1.2. Chương trình Sinh viên học tập sáng tạo (giúp SV đạt tiêu chí Học tập tốt)
- HSSV đăng ký Nói không với quay cóp trong thi cử 
- Khuyến khích HSSV tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, học tập nâng cao trình độ của bản thân, khắc phục hoàn cảnh khó khăn để vươn lên học tập tốt 
- Tập trung về vấn đề đổi mới phương pháp học tập để phù hợp với hình thức đào tạo theo học chế Tín chỉ.
- Phát huy tính tự chủ, tự quản nề nếp học tập ở giảng đường, giờ tự học ở nhà. Khuyến khích và hướng dẫn các CH, LCH tổ chức tốt các loại hình hỗ trợ học tập.
- Biểu dương, tôn vinh kịp thời SV đạt tiêu chí học tập tốt gắn với danh hiệu SV 5 tốt.
- Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị trong Nhà trường hỗ trợ HSSV học tập .
- Tham gia các chương trình học thuật, hội thi do trung ương Hội, các tổ chức giáo dục phát động.
- Hướng đến xây dựng mô hình: Tự quản học tập giảng đường. 
[bookmark: VNS0025][bookmark: VNS0026]1.3. Chương trình hỗ trợ SV rèn luyện sức khoẻ (giúp SV đạt tiêu chí Sức khoẻ tốt)
[bookmark: VNS0027]- Tổ chức các giải thể thao, đặc biệt là các hoạt động thể thao cộng đồng nhằm thu hút HSSV tham gia luyện tập, thi đấu, rèn luyện sức khoẻ. 
[bookmark: VNS0028]- Tổ chức tuyên truyền, tư vấn những vấn đề tâm lý, sức khoẻ, giới tính, tình yêu, hôn nhân và gia đình, về nghề nghiệp, việc làm cho HSSV.
- Hướng đến xây dựng CLB khiêu vũ; CLB thể thao.
1.4. Chương trình phát triển kỹ năng (giúp HSSV đạt tiêu chí Kỹ năng tốt)
- Động viên SV tham gia học ngoại ngữ, tin học nhằm hỗ trợ, động viên, khuyến khích HSSV trang bị được công cụ hội nhập và làm chủ tri thức của thế giới. 
- Tổ chức các cuộc thi để SV có “đất” hoạt động và rèn luyện, phát triển kỹ năng
- Tổ chức tốt chương trình Rèn 6 kỹ năng mềm cho SV.
- Hướng đến xây dựng LCB ngoại ngữ (Tiếng Anh và Tiếng Lào)
1. 5. Chương trình mở rộng hội nhập (giúp SV đạt tiêu chí Hội nhập tốt)
[bookmark: VNS0029]- Tăng cường tổ chức các cuộc giao lưu văn hoá, thể thao với các đơn vị trong và ngoài Trường.
- Xây dựng các chương trình giao lưu với các lưu học sinh Lào tại Trường.
[bookmark: VNS002A]- Tham gia các chương trình giao lưu văn hoá hàng năm với các trường CĐ, ĐH ở Thái Lan, Lào.
Sau mỗi năm học, Hội sinh viên tổ chức xét danh hiệu “sinh viên 5 tốt” dựa trên 5 tiêu chí đã đề ra.  Danh hiệu “sinh viên 5 tốt” sẽ được giới thiệu đến các cơ sở tuyển dụng.
2. Sinh viên vun đắp lý tưởng, rèn luyện đạo đức, tác phong
[bookmark: VNS002B]-Thực hiện chương trình TW hội Sinh viên về triển khai Đề án “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho sinh viên giai đoạn 2015 - 2018”. Triển khai Hướng dẫn tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị, đợt hoạt động cao điểm trong hội viên, sinh viên nhân các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn trong năm học. Triển khai Kế hoạch công tác nắm bắt tư tưởng, dư luận trong sinh viên. Xác lập kênh thông tin báo cáo thường xuyên giữa Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam với Hội Sinh viên cấp tỉnh, cấp trường.
Tham gia cuộc thi viết và sáng tác nhạc “Sinh viên Việt Nam những câu chuyện đẹp” , tham gia chương trình “Khát vọng sinh viên” .Tổ chức chương trình kỷ niệm 66 năm ngày truyền thống học sinh - sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, trao Giải thưởng “Sao Tháng Giêng”, tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương. Tổ chức chương trình “Sinh viên với biển đảo Tổ quốc” với những việc làm thiết thực. Tham gia chương trình “Hành trình Bài ca sinh viên” do TW Hội Sinh viên tổ chức.
Tổ chức các hoạt động về nguồn, giáo dục truyền thống, lịch sử dân tộc, lòng yêu nước trong hội viên, sinh viên, đặc biệt nhân dịp các ngày lễ, sự kiện quan trọng trong năm học. Hội Sinh viên các trường tổ chức cho hội viên, sinh viên chào cờ, hát quốc ca trong các hoạt động, sự kiện của trường, của tổ chức Hội. Thành lập và duy trì tốt các nhóm, đội tuyên truyền ca khúc cách mạng trong sinh viên. Tổ chức chương trình “Sinh viên với ca khúc cách mạng” cổ vũ sinh viên nghe, thuộc, hát ca khúc cách mạng. 
[bookmark: VNS002C][bookmark: VNS002D] Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, các sân chơi lành mạnh, bổ ích; các hoạt động tư vấn tâm lý, sức khoẻ, giới tính, tình yêu để định hướng lối sống đẹp cho sinh viên.
[bookmark: VNS002E] Tổ chức các hoạt động khuyến khích sinh viên đọc sách, hình thành ”văn hoá đọc” trong sinh viên. Phối hợp các nhà xuất bản, lựa chọn các tác phẩm hay, có giá trị giáo dục cao, giới thiệu để sinh viên tìm đọc. Tổ chức các ngày hội đọc sách, các cuộc thi sáng tác văn học về đời sống sinh viên.
[bookmark: VNS002F] Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho sinh viên. Tuyên truyền, vận động 100% sinh viên tham gia bảo hiểm y tế. Tổ chức các chương trình  "Sinh viên với văn hoá giao thông”, phấn đấu giảm tỉ lệ sinh viên của từng trường vi phạm luật giao thông đường bộ. 
3. Thực hiện tốt phong trào SV tình nguyện
3.1. Tình nguyện tại chỗ
[bookmark: VNS0030]- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ như: “Thứ 7 tình nguyện”, "Ngày chủ nhật xanh", vệ sinh khuôn viên trường hàng tháng và trước những ngày lễ lớn… nhằm giữ gìn, ký túc xá văn minh, giảng đường văn hoá, Nhà trường xanh - sạch - đẹp. 
- Xây dựng các Công trình xanh của HSV ngay trong khuôn viên trường.
3.2. Tình nguyện ở Trung tâm Mái ấm Tình hồng
- Phối hợp chặt chẽ với trung tâm đảm bảo tất cả các buổi tối các em đều có HSSV trường về dạy học, giúp đỡ.
[bookmark: VNS0031]- Thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, văn nghệ giữa HSSV và các em tại Trung tâm. 
- Tổ chức Tết trung thu, Ngày Quốc tế thiếu nhi… cho các em.
3.3. Tình nguyện vùng khó
[bookmark: VNS0032]- Tổ chức tốt phòng trào tình nguyện hè nhằm giúp đồng bào vùng khó ở 02 huyện Hướng Hoá và Đakrông xây dựng nông thôn mới sạch đẹp, văn minh.
- Phối hợp với các tổ chức trong Nhà trường thực hiện hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho đồng bào, đặc biệt là trẻ em vùng khó.
3.4. Tình nguyện đền ơn đáp nghĩa
Duy trì các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa, "Uống nước nhớ nguồn", nhân các ngày lễ lớn: Quốc khánh, Ngày Thương binh - Liệt sỹ, Ngày 30/4…thông qua các hoạt động như: Tổ chức ra quân vệ sinh, nghĩa trang liệt sỹ; tổ chức lễ thắp nến tri ân, hành hương về các địa chỉ đỏ, dâng hoa, dâng hương, vận động giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng.
3.5. Tình nguyện hiến máu nhân đạo
- Thường xuyên phối hợp với Tỉnh đoàn, Hội chữ thập đỏ Trường, Hội chữ thập đỏ Tỉnh và Trung tâm truyền máu – huyết học Miền Trung để làm tốt công tác này.
- Vận động và tổ chức cho HV tham gia hiến máu nhân đạo.
3. Xây dựng phong trào Ký túc xá kiểu mẫu
- Phát động toàn thể hội viên ở KTX tích cực tham gia xây dựng phòng ở an toàn, sạch đẹp, tiết kiệm và văn minh.
- Xây dựng tiêu chí đánh giá, thi đua và khen thưởng cho những tập thể và cá nhân điển hình.
4. Sinh viên với công tác nghiên cứu khoa học
Phấn đấu mỗi khoa có ít nhất 01 Câu lạc bộ học thuật. Tổ chức các cuộc thi học thuật với hình thức sinh động, giúp sinh viên củng cố kiến thức, mở rộng, vận dụng chuyên môn giải quyết các vấn đề thực tế; tiếp nhận các thông tin đề nghị hỗ trợ học tập, nghiên cứu khoa học của sinh viên; 
- Tổ chức các diễn đàn Phương pháp học tập, chia sẻ tài liệu, nghiên cứu hiện đại, phương pháp học tập hiệu quả bậc đại học, cao đẳng trong hội viên, sinh viên. Phối hợp với các phòng, ban nhà trường tạo điều kiện cho sinh viên có điều kiện tiếp cận nguồn học liệu qua thư viện điện tử. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên dương, hỗ trợ, khuyến khích, cổ vũ sinh viên phát huy khả năng sáng tạo, đề xuất các ý tưởng, phát huy các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ vào quá trình sản xuất, kinh doanh để tăng năng suất lao động, chất lượng sản phẩm. Tổ chức các cuộc thi ”Ý tưởng sáng tạo sinh viên”, các diễn đàn sinh viên tham gia giải quyết các vấn đề còn nhiều khó khăn như môi trường, giao thông, phát triển kinh tế,...
- Vận động các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm để duy trì, phát triển các quỹ học bổng, quỹ hỗ trợ sinh viên vượt khó học tốt, quỹ hỗ trợ sinh viên nghiên cứu khoa học. Kịp thời phát hiện và tham mưu lãnh đạo trường hỗ trợ sinh viên có hoàn cảnh khó khăn miễn giảm, gia hạn thời gian đóng học phí; quan tâm và có biện pháp hiệu quả giúp đỡ sinh viên năm nhất trúng tuyển vào trường có hoàn cảnh khó khăn nhập học đúng tiến độ. Tổ chức các hoạt động chăm lo cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, sinh viên xa nhà trong dịp tết cổ truyền. 
- Tổ chức cho sinh viên tham quan mô hình thực tế về khoa học, kỹ thuật, sản xuất; tổ chức ngày hội giới thiệu việc làm, gắn kết giữa sinh viên và đơn vị sử dụng lao động.
5. Xây dựng tổ chức Hội
- Làm tốt công tác thi đua, khen thưởng và kỷ luật HSSV, bảo vệ quyền lợi chính đáng và hợp pháp của HSSV đồng thời kích thích phong trào trên
- Phát triển mạnh mẽ các chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm đáp ứng công tác Hội.
- Quản lý HV chặt chẽ hơn.
- Tăng cường bồi dưỡng giới thiệu những HSSV ưu tú cho Đảng xem xét và kết nạp.
Trên đây là Dự thảo Báo cáo Tổng kết công tác Hội và phong trào SV khoá VI, nhiệm kỳ 2013 – 2015 và Phương hướng Công tác Hội và phong trào SV khoá VII, nhiệm kỳ 2015 – 2018 của HSV Trường CĐSP Quảng Trị. 
Từ đại hội này, Hội sinh viên  trường CĐSP Quảng Trị bày tỏ niềm tin tưởng, lòng biết ơn sâu sắc đến sự lãnh đạo của TW HSV Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Tỉnh Quảng Trị, Tỉnh đoàn, Đảng bộ nhà trường, Đoàn Thanh niên trường, sự quan tâm tạo mọi điều kiện của BGH nhà trường, BCH Công đoàn, các phòng, khoa, trung tâm, tổ trực thuộc và quí thầy cô giáo, cán bộ công nhân viên trong toàn trường. Hội Sinh viên trường mong muốn tiếp tục nhận được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp lãnh đạo và phối hợp của Công đoàn, các phòng, khoa, trung tâm, tổ trực thuộc để HSV trường thực hiện tốt kế hoạch, nhiệm vụ mà Đại hội đã để ra.
Với tinh thần và khẩu hiệu hành động “Sinh viên Quảng Trị thi đua học tập - sáng tạo - tình nguyện - hội nhập”. Đại hội HSV trường CĐSP Quảng Trị lần thứ VII kêu gọi toàn thể học sinh  sinh viên đồng lòng đồng sức, nắm bắt thời cơ, vận hội mới, vượt qua mọi khó khăn thử thách quyết tâm rèn đức, luyện tài, phát huy cao tinh thần xung kích, tình nguyện, trau dồi các kỹ năng để tự tin hội nhập quốc tế. 

                               BCH HỘI SINH VIÊN TRƯỜNG CĐSP QUẢNG TRỊ
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